



5大看點 保特 伊娃當主角

田徑世錦賽禁藥陰霾下揭幕

兩年一屆的世界田徑錦標賽10日將在莫斯科拉開戰幕。這場匯集世界各地田徑精銳的風雲際會卻因為此前基爾、鮑維等名將相繼爆出禁藥醜聞而被蒙上一層不和諧的陰影。未來9天的比賽中，田壇巨星將奉獻怎樣的演出？田徑運動又能否借助世錦賽的東風吹散禁藥醜聞的陰霾？

國際田聯擬推停賽4年重罰

鑒於近期接連出現名將使用興奮劑的醜聞，國際田聯痛下決心，計劃對使用違禁藥物導致嚴重違規初犯者的處罰期限從2年延長到4年。

國際田聯8日在莫斯科世錦賽前召開代表大會，會上通過一項提議，即對使用違禁藥物導致嚴重違規的初犯者處以禁賽4年重罰。由於世界反興奮劑機構(WADA)將在今年11月重新修改《世界反興奮劑條例》，因此國際田聯的這一新規有望納入新條例並從2015年生效。

有望列入新反禁藥條例

國際田聯發表聲明說：「新的《世界反興奮劑條例》將在2015年1月1日生效，這一條例將會反映出國際田聯重新推出4年禁賽的決心。」

1991年至1997年間，國際田聯曾推出過禁賽4年的處罰規定，2004年開始生效的《世界反興奮劑條例》對初犯者的處罰是2年並且適用於所有運動，因此國際田聯內部的「禁賽4年」也就無疾而終。 ■新華社



1 保特力爭重奪百米金牌

工作人員測試起步槍。美聯社

5 國際田聯嚴厲打擊禁藥

對於習慣奪冠的牙買加「閃電」保特來說，2011年韓國大邱世錦賽無疑是一段苦澀記憶，在決賽中因為偷步被罰，只能在場邊眼睜睜地看着師弟比歷克以9秒92的「平庸」成績摘取金牌。本屆世錦賽上收復百米失地將是保特的首要任務。

坦率地說，本季保特的競技狀態並不算好，參加的比賽不多，成績距離自己的巔峰水準也相去甚遠，僅僅在7月底的鑽石聯賽倫敦站中跑出9秒85的個人賽季

最好成績，而美國選手基爾今年兩次跑出9秒80以內的成績。

不過利好消息是，基爾和牙買加老將鮑維相繼因涉藥退出世錦賽，衛冕冠軍比歷克也因為傷病原因退賽。幾個主要競爭對手的相繼退出，讓保特的奪冠難度陡然減小。能否調整好狀態避免「陰溝翻船」將是保特獲勝的關鍵，莫斯科的百米賽場上，保特的對手只有他自己。



保特如能連奪3金，則可追平劉易斯的世界錦賽8金紀錄。美聯社

從今年6月開始，甘保朗、鮑維、莎朗森遜等5名牙買加田徑選手先後被查出使用違禁藥物。一時間，牙買加田徑運動到前所未有的信任危機，而美國名將基爾也爆出涉藥醜聞，讓美國田徑的公信力同樣遭受質疑。田徑本

就是興奮劑的重災區，明星大腕涉藥更對田徑運動的整體形象貽害無窮。越來越多的大腕落馬，讓外界不禁對每一個好成績的產生抱持懷疑態度。2013年的田徑世錦賽是否還會見證更多巨星的陨落？

國際田聯賽前已明確表示，莫斯科將見證世錦賽有史以來最為複雜和嚴格的興奮劑檢測體系。10日至18日世錦賽比賽期間，大約將進行450例到500例尿檢，世錦賽前還會集中進行150例至250例賽外檢測。今年接連出現興奮劑醜聞的牙買加田徑隊，成為賽外檢測的重點「照顧」對象，包括保特在內的全部44名牙買加田徑隊隊員，5日就在位於莫斯科的訓練營接受興奮劑檢測。

按照慣例，大賽期間運動員被查出使用興奮劑的案例不會太多。不過從大邱世錦賽時開始引入的「生物護照」，在本屆世錦賽還將繼續實行。生物護照會長期跟蹤紀錄運動員的血液指標，異常變化則表示有違規的可能，相比直接檢測違禁物質的傳統興奮劑檢查手段，可以有效打擊使用難以檢測的血液興奮劑行為。國際田聯表示將對抵達莫斯科的參賽選手進行血檢，一旦發現血檢結果異常，將馬上進行尿檢。嚴格的檢測表明國際田聯打擊興奮劑的決心。 ■新華社

2 伊娃準備上演完美謝幕



伊辛巴耶娃在世錦賽後退役。資料圖片

她難以迴避的現實，而主要對手在本季的強勢發揮，也會對伊娃的心理造成一定影響。

美國選手蘇爾與伊娃同樣是1982年出生，職業生涯的很長時間中，都在俄羅斯人的陰影下苦苦掙扎。不過隨着伊娃狀態下降，蘇爾近年來也逐漸得到揚眉吐氣的機會。倫敦奧運會上美國人勇奪金牌，年初她又將伊娃保持的室內世界紀錄提高到5米02。蘇爾本季室外比賽的最好成績是4米80，而伊娃的最好成績只有4米78。

比伊娃和蘇爾小5歲的古巴選手席爾瓦實力更是不容小覷。本季古巴人的成績有了明顯提升，5次跳出4米80以上的成績，個人最好成績達到4米90，世錦賽賽場上席爾瓦將是女子撐桿跳冠軍的最有力爭奪者。

3 110米欄亂世誰人稱雄

中國飛人劉翔因傷缺陣，古巴前世界紀錄保持者羅伯斯狀態下滑，並且與古巴田協關係不睦而無緣國家隊，大邱世錦賽上的兩大主角都將無緣莫斯科世錦賽，如今的男子110米欄賽場，相比2年之前已是物是人非。

單從名氣上看，倫敦奧運會冠軍、世界紀錄保持者梅里特似乎是該項目冠軍的最有力爭奪者，不過美國人本季小傷不斷，鮮有出彩成績，賽季最好成績13秒09僅排第5。來自美國的衛冕冠軍理查德森更是

狀態糟糕，本季的最好成績只有13秒20，國內選拔賽位居第4，只是憑藉衛冕冠軍的身份才得以參賽。反倒是此前很少在大賽奪冠的美國「肌肉男」奧利華狀態相對穩定，不但保持着13秒03的賽季最好成績，還多次跑出13秒10左右。

此外，古巴後起之秀奧爾特加、牙買加倫敦奧運會銀牌得主帕奇蒙特，以及美國選手威爾遜也都跑出過13秒10以內的成績。男子110米欄的冠軍歸屬很大程度上將取決於臨場發揮。



梅里特(中)與理查德森(右)狀態一般。資料圖片

4 中國田徑奪金機會大減

此前兩屆世錦賽上，中國隊分別收穫1枚金牌。不過此番征戰莫斯科，中國田徑再想奪金困難重重。女子鐵餅衛冕冠軍李豔鳳受傷病影響，狀態欠佳，並未隨隊出征。倫敦奧運會男子20公里競走冠軍陳定同樣因為訓練不系統和傷病問題而成績下滑。競走本是中國隊的優勢項目，但是主場作戰的俄羅斯同樣是競走強國，賽前更是放出要包攬競走項

目全部9塊獎牌的豪言，中國競走隊想在客場搶得1金形勢不容樂觀。

在男子跳遠項目上，北京選手李金哲本季戰績優異，在鑽石聯賽上海站和世界田徑挑戰賽北京站比賽中的奪冠成績都在8米30以上。不過李金哲在成績的穩定性上還有待加強，能否在大賽賽場上發揮出自己的最佳水準還是個未知數。



李金哲的狀態略嫌不夠穩定。資料圖片

牙買加女將 戰勝乳癌回歸

牙買加女子400米全國冠軍米爾斯在去年參加倫敦奧運會前就被診斷出患有乳腺癌，但依然不影響這位堅強的女性最終獲得4×400米接力的奧運會銅牌。米爾斯說，她此次參加莫斯科世錦賽，希望通過繼續拚搏來鼓勵全世界的癌症患者。

回顧奧運會後的治療過程，米爾斯依舊感到很痛苦，她說：「每次手術後，我都告訴自己這是最後一次手術。回想那段過程我覺得自己都要瘋了。」她續表示，患病這件事讓她改變自己，重新看待身邊事物。她說：「如果我能幫助並激勵其他癌症患者，那麼至少證明我還是能有所作為。」

米爾斯一開始不願公開病情，甚至不允許丈夫向媒體透露任何關於自己患病的信息。如今她重新回到賽場，她說：「如果我能在這裡贏得冠軍，我估計自己又會有瘋狂的感覺。就像嬰兒出生一樣。我發現一個重要的事實，就是任何事情對我都是可能的。我會為自己獲得新的勝利去慶祝，而不單單是比賽的勝利。我想我還是會去喝酒，然後跳舞慶祝。」

她說：「生活會改變，這是毋庸置疑的。前1分鐘你平靜地走進醫院看病，下1分鐘就有可能被醫生告知得了癌症。不過我相信自己精神上是強大的，因為我看待事物的角度變了。」 ■新華社



米爾斯在去年倫敦前被診斷出患乳腺癌。資料圖片